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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 

Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης για το Αλκοόλ  

02 - 08  Δεκεμβρίου 2019 

 

Την Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου 2019, πραγματοποιήθηκε διάσκεψη τύπου στην αίθουσα 

εκδηλώσεων της ΟΕΛΜΕΚ, στο πλαίσιο της  7ης Εβδομάδας Ευαισθητοποίησης για το 

Αλκοόλ που συνδιοργανώθηκε από την Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου 

(ΑΑΕΚ) και το Συμβουλευτικό Κέντρο Στήριξης της Οικογένειας (ΣΥΚΕΣΟ).  

 

Στη διάσκεψη τύπου απηύθυναν χαιρετισμό η κα. Σκεύη Κουκουμά, Πρόεδρος του 

ΣΥΚΕΣΟ, ο Δρ. Χρύσανθος Γεωργίου, Πρόεδρος της ΑΑΕΚ και ακολούθησαν 

παρουσιάσεις από την κα. Άντρια Κυριάκου, Λειτουργό του ΣΥΚΕΣΟ και Συντονίστρια 

του Προγράμματος ‘Εκπαιδευτικό Δίκτυο για Επαγγελματίες ΡΕΑ’ για τα αποτελέσματα 

του προγράμματος και την επίσημη παρουσίαση του τηλεοπτικού σποτ για γυναίκες σε 

γόνιμη ηλικία και την κα Λήδα Χριστοδούλου, Λειτουργό της ΑΑΕΚ για την παρουσίαση 

των στόχων και δράσεων της 7ης Εβδομάδας Ευαισθητοποίησης για το Αλκοόλ.  

 

Στόχος της  Εβδομάδας Ευαισθητοποίησης για το Αλκοόλ για το 2019 είναι η 

ευαισθητοποίηση και η ενημέρωση των νέων γυναικών και των πολιτών σχετικά με το 

Σύνδρομο Εμβρυικού Αλκοολισμού (ΣΕΑ) και του Φάσματος Διαταραχής Εμβρυικού 

Αλκοολισμού (ΦΔΕΑ), όπως επίσης και τους κινδύνους από την κατανάλωση αλκοόλ 

και άλλων ουσιών κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης και του θηλασμού. 
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Η πολιτική και οι δράσεις που προωθούνται  συμπεριλαμβάνουν προληπτικά μέτρα για 

την  ενίσχυση της γνώσης ανάμεσα στους επαγγελματίες υγείας, κοινωνικών υπηρεσιών 

και εκπαιδευτικών σχετικά με το ΣΕΑ και ΦΔΕΑ. Στόχος είναι η  ενίσχυση της γνώσης του 

γενικού πληθυσμού και των νέων γονιών ειδικότερα για τους κίνδυνους του αλκοόλ 

κατά την εγκυμοσύνη, και την περίοδο του θηλασμού, Παράλληλα προωθείται η 

ενίσχυση και παροχή συμβουλευτικής και κατάλληλης φροντίδας για παιδιά ή 

οικογένειες που έχουν επηρεαστεί από το αλκοόλ ή αποτελούν ομάδες υψηλού 

κινδύνου. Η εφαρμογή αποτελεσματικά τεκμηριωμένων πολιτικών αποσκοπεί στη βελτίωση 

της υγείας και της ευημερίας των πολιτών στο σύνολο. Η πρόσβαση στην υγειά είναι 

αναπόσπαστο δικαίωμα όλων των ανθρώπων. Συνεπώς, η διασφάλιση της δημοσίας υγείας 

αποτελεί υποχρέωση και δέσμευση μας. 

 

Στην Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης για το Αλκοόλ που διαρκεί  από τις 02- 08 

Δεκεμβρίου 2019, συνδράμουν ο Παγκύπριος Ιατρικός Σύλλογος, η Παιδιατρική 

Εταιρεία Κύπρου και η Γυναικολογική/Μαιευτική Εταιρεία Κύπρου, ο Παγκύπριος 

Σύνδεσμος Νοσηλευτών και Μαιών, ο Σύνδεσμος Διαιτολόγων και Διατροφολόγων 

Κύπρου, ο Παγκύπριος Σύλλογος Ψυχολόγων, το Κυπριακό Ινστιτούτο Ψυχοθεραπείας, 

το ΚΕΝΘΕΑ, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο 

Κύπρου, το Γενικό Χημείο του Κράτους, η Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου, η 

Παγκύπρια Συνομοσπονδία Γονέων Μέσης Εκπαίδευσης  και το πρόγραμμα άμεσης 

πρόσβασης και μείωσης της βλάβης ΣΤΟΧΟΣ του Παγκύπριου Αντιναρκωτικού 

Συνδέσμου και των Νοσηλευτικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας.  

 

Χορηγοί Επικοινωνίας είναι το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα 

Κύπρου και το DJK Group των αιθουσών κινηματογράφου K-Cineplex.  


